

被泰马拒绝返航 意游轮停靠我国当局将加强检测

文告指出，本地的游轮码头仍然会对预定在我国停靠的游轮开放，但所有未预定停靠我国的游轮已从上个月24日起不获准停靠。

意大利游轮歌诗达幸运号被泰国和马来西亚政府禁止停靠后，返航新加坡，并将按原定行程于今天早上停靠我国码头。新加坡海事及港务管理局和新加坡旅游局昨天发文告说，歌诗达幸运号 (Costa Fortuna) 的

乘客较早前在本月3日新加坡登船，所有乘客都完成登船前的检测，包括申报旅游史和测量体温。按照原定行程，游轮将在今天抵达新加坡。据媒体之前报道，该游轮先后被泰国和马来西亚政府禁止停

靠，无法按原定计划在泰国普吉岛和马国檳城停留，只得返航新加坡。

过去两周逾10趟游轮停靠

对于为何允许歌诗达幸运号停靠，海港局和旅游局解释，这艘游轮的母港是新加坡，而它原本就预定10日于我国停靠。

文告也指出，本地的游轮码头仍然会对预定在我国停靠的游轮开放，但所有未预定停靠我国

的游轮已从上个月24日起不获准停靠。

当局透露，过去两周，有超过10趟游轮停靠新加坡码头，下船的乘客多过5000人。

卫生部、海港局和旅游局昨晚发表的文告指出，歌诗达幸运号3日离开我国后，没有新乘客登船。它今早停靠后，卫生部注册的医生将会为过去14天内到访过意大利北部的人进行加强的一对一检测。发烧与有呼吸道疾病的人

会直接送往国家传染病中心。没有症状的人则会被直接送到机场搭乘他们下个行程的航班。

此外，该游轮已向当局申报，船上乘客目前都没有出现发烧或其他呼吸道疾病。

据了解，歌诗达幸运号将于今早约8时停靠我国。文告说，游轮上的医生会在乘客和工作人员下船前，为他们检查身体，确保他们身体健康状况良好，才让他们下船。作为预防措施，所有入

境本地的乘客都将测量体温。任何乘客如果身体出现发热或呼吸系统疾病症状，即便不符合卫生部的冠病临床定义，也可能被要求进行鼻咽拭子检测 (swab test)。不愿接受检测的乘客将不能入境我国。

歌诗达幸运号原定今天从我国出发的另一趟旅程也已取消，而原定19日从我国开往意大利北部萨沃纳 (Savona) 港口的航程正在评估是否要取消。

酒店休闲业者搞促销 抢攻本地消费群

考虑到冠病疫情持续在全球蔓延，很多热爱旅游的国人都暂缓了3月学校假期出国游玩的计划。本地酒店与游艇服务业者就抢在假期来临前推出各种主题优惠套餐，吸引国人留在新加坡度假。

有酒店业者透露，与前两年相比，今年3月学校假期的本地顾客订房率增加了15%。今年的3月学校假期从14日开始至22日。史各士皇族酒店总经理菲亚特受访时说，这期间本地顾客订房量比前两年多了约15%，今年估计会有两成顾客是本地人。

该酒店已为来临3月学校假期推出客房促销。本地公民或永久居民可以每晚168元起 (不含附加费) 的优惠价预订4月30日前的住宿，同时免费提升至优质客房。

Yotel Singapore总经理布莱登·达利透露，酒店刚推出了周末酒店度假套餐。

“订购配套的顾客可在周末到酒店住上至少两晚，套餐也包含免费早餐、延至最迟下午4时退房等优惠。顾客也可用酒店提供的40元餐饮消费金额购买酒店餐馆‘KOMUNITI’的鸡尾酒。”

此外，该酒店也专为家庭消费者打造全新的“机器人度假” (Robo-cation) 套餐。

他说：“顾客在周末来到酒店放松心情时，‘机器人’工作人员会将物品送到房门口。顾客也可品尝以机器人主题的调酒，



Yotel Singapore酒店推出全新的“机器人度假” (Robo-cation) 套餐，让家庭访客体验住宿期间被机器人“服务”的感觉，孩子们也能将机器人玩偶带回家。(郑启聪摄)

并获赠机器人玩偶做纪念。”其他酒店如百乐酒店集团 (Park Hotel Group)、丽晶酒店 (Regent Hotel) 等也推出优惠套餐吸引家庭消费者。

游艇业者推家庭烧烤套餐

游艇租赁服务业者The Epicurean State合伙人于庭 (31岁) 则透露，租赁游艇的访问量

在本地疫情蔓延开来后下跌约50%。一些外国和本地顾客也相继取消了预订，占了总预订量约15%。

于庭说，3月学校假期的游艇租赁询问度一般都挺高的。他们最近就推销家庭烧烤套餐，让举家能在海上享受烧烤餐点。他说，这比分开预订食物和租赁游艇的服务便宜约10%。

一般每年出国游玩三四次的陈刚仪 (经理，32岁) 受访时说，原本计划周末到马来西亚找朋友，但考虑到疫情蔓延，她决定和丈夫一起留在本地。

她说：“我们应该会多花点时间在家休息或做菜等。现在疫情尚未明朗，我们决定暂时不要出国，飞机一搭就是几个小时，空气不太流通。”

疫情打击国人游兴 星耀樟宜等景点削价救市

去不了日本，也能在本地星耀樟宜和滨海湾花园看到樱花。景区门票纷纷打折促销，公众赏花，商家救市。

星耀樟宜五楼星空花园 (Canopy Park) 从2月27日到3月31日展开促销，正值樱花盛开季节，原本须购票入场的花园，目前免费对公众开放，吸引不少人周末前去赏樱。

此外，面对被冠病打击的本地旅游业，景区也出招促销，只要在星耀樟宜任意消费，凭收据就能以半价购买天悬桥、天空之网和樟宜时空体验馆等多景点门票。

记者在刚过去的周末走访星耀樟宜发现，促销显然吸引了不少人，其中多数是带孩子周末出游的年轻家长。主办方更表示，活动以来，访客人数甚至比疫情爆发前还要多。

科技馆教公众自制洗手液

家住淡滨尼附近的曾伟铭 (32岁，电脑工程师) 和妻子一起推着仅三个月的宝宝到星耀樟宜 (KidZania) 新加坡总经理林志永受访时透露，本月下午2时后前往志尼亚的家庭都可享有多达50%的门票折扣。

“另外，每名成人只要在3月购买一张原价的儿童门票，成人就可免费入场。”林志永透露，与去年同期相比，今年2月的访客人数下滑超过一半。“访客通常会到到访志尼亚几天前购买门票，因此现在估计3月学校假期订票人数还为过早。”

传染病专家：越来越多国家输出病毒 疫情无望在四五月结束

2019冠状病毒疾病的疫情中心已从中国转移至世界其他地区，使得越来越多国家的病例增加并向外输出，传染病专家认为，病毒在四五月份消失的希望恐怕因此破灭。

《海峡时报》直播节目The Big Story昨天邀请四名传染病专家一同讨论疫情接下来的走向。其中，国家传染病中心主任梁玉心教授认为，冠病19不太可能和沙斯一样自行消失。

新加坡国立大学苏瑞福公共卫生学院传染病系主任许励扬副教授也指出，随着疫情中心从

滨海湾花园，从本月6日到22日，花穹、奇幻花园和擎天树观景台等景点门票均半价出售，邀请公众前往赏樱。

新加坡科技馆则是从本月3日到22日，举办所有收费场馆在特定条件下买一张票送一张票的优惠活动。

周末带着孩子去科技馆游玩的林夕源 (36岁，行政人员) 在抵达前并不知道有促销活动，她担心，活动吸引大量人潮，在疫情爆发时恐怕不妥。

“原本以为现在人比较少才会来玩，现在看到这样的人潮难免还是会有一些害怕。”

科技馆表示，如今访客量的确比前几周增加约20%，但馆内已做好全面的防护措施。在应对疫情方面，除了优惠活动，他们还在14日举办工作坊，教导公众自制洗手液，观测体温等个人健康和防范知识。

“我们希望能即将到期的3月学生假期中，迎来更多访客，同时也加强防疫，保障他们的安全。”室内主题乐园志尼亚 (KidZania) 新加坡总经理林志永受访时透露，本月下午2时后前往志尼亚的家庭都可享有多达50%的门票折扣。

“另外，每名成人只要在3月购买一张原价的儿童门票，成人就可免费入场。”林志永透露，与去年同期相比，今年2月的访客人数下滑超过一半。“访客通常会到到访志尼亚几天前购买门票，因此现在估计3月学校假期订票人数还为过早。”

法同样成功地控制疫情爆发，病例将持续且频繁地输入我国。”

我国病例有可能激增 须时刻保持警惕

冠病19传播迅猛，韩国、意大利和伊朗等国的病例都在短时间内激增。梁玉心解释，这是因为病患在发病初期、病症轻微时所分泌的病毒反而较多。

虽然我国的每日确诊病例维持在13人或以下，但麦锡威强调，病例有可能突然激增，因此须时刻保持警惕。

“实际上，许多病患的症状

轻微，甚至不认为自己病得很重，会继续进行社交活动和上班。一旦发生这种情况，病毒就可能扩散。因此，病患如果太迟求医，那不幸的是，许多人会被感染，形成感染群。若无法及时侦测或控制病毒的扩散，感染群就会变得很大。”

曾任职于世界卫生组织的李光耀公共政策学院客座研究员蒂克 (Tikki Pangestu) 说，人们不能指望有疫苗作为灵丹妙药，因为未必能研发出让人体对冠病19产生免疫的疫苗，即使有，疫苗也可能有副作用。

“实际上，许多病患的症状

也告知我有些轻微不适，但很多顾客都说她们不怕，而且头发太长了必须要剪。我为她们理发时，跟平时一样戴着口罩。”

出现症状后五天为10人理发 居家美发师：顾客知我感冒

上周六确诊感染冠病病毒的美发师，在出现症状后的五天里曾为约10人理发，但她表示曾提醒顾客她有感冒症状，理发时也全程戴口罩。

尽管症状轻微，但她认为冠病期间应多加小心，于是在上周六 (7日) 主动前往黄廷芳医院，并于当日确诊，随即入院接受隔离治疗，目前病毒检验呈弱阳性。她也向卫生部提供3日到7日找她理发的顾客的联络方式。

她强调，自己平时为顾客理发都会戴着口罩。自从3日出现症状后，她曾打电话给部分有预约的顾客，告知自己有感冒症状，但顾客表示不担心。

她说：“有些顾客登门时我也告知我有些轻微不适，但很多顾客都说她们不怕，而且头发太长了必须要剪。我为她们理发时，跟平时一样戴着口罩。”

据记者观察，国家环境局昨早也监督清洁工，在美发师居住的组屋底层，为走廊扶手等常被他人触碰的地方消毒，并指导美发师的家人消毒居家。

住在附近的家庭主妇沈莲花 (64岁) 是美发师的熟人。她说：“我上个月17或18日曾找她理发。她平时就很注意卫生，为顾客理发都是戴着口罩。她为人和善，多年未理发收费也很低廉。等她康复以及疫情过去后，我还会继续找她理发。”

四名专家昨天也讨论了游轮在我国停靠的风险。麦锡威强调，自疫情在1月暴发以来，每天仍有来往新加坡的船只。以我国为基地的船只，即便是游轮，也允许返航。

“重要的是，当船只返航时，我们会高度警惕，确保船上无人感染冠病19。如果他们被感染，我们必须有所警觉，确保能够识别和隔离病例，控制进一步的扩散。”

也有许多国人关心，来临的3月学校假期能否出国。对此，蒂克说：“如果前往的地方没有太多本土传播的病例，那我认为可以照旧出发，但如果是伊朗、意大利北部或韩国，而且是非必要行程，我会三思。”



星耀樟宜五楼星空花园樱花盛开，免费对公众开放，加上其他收费景点半价优惠，吸引不少人前来游玩。(严宣融摄)